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10 πράγματα που ο άντρας μου μαθαίνει στο γιο 
μας για το γάμο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

1. «Δεν είναι κακό να είσαι 

ευαίσθητος»

Έχω δει τον άντρα μου να κλαίει – όχι πολλές φορές, αλλά υπήρξαν κάποιες 
στιγμές κατά τις οποίες δεν δίστασε να εκφράσει τα βαθύτερα συναισθήματά του 
για μένα. Κι αυτό έκανε απίστευτο καλό στη σχέση μας. Το ξέρω ότι με 
εμπιστεύεται απόλυτα και πιστεύω ότι είναι πολύ σημαντικό για το γιο μας να 
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γνωρίζει ότι οι πραγματικοί άντρες μπορούνε και να κλαίνε!

2. «Δεν είναι ντροπή να ‘παίζεις’ με τη θηλυκή σου πλευρά»

Πολλοί γονείς τρομάζουν όταν τα αγόρια τους παίζουν με τις κούκλες ή τα 
καλλυντικά της μαμάς τους. Εμείς, αντιθέτως, το διασκεδάζουμε να νιώθουμε 
ελεύθεροι να εκφραζόμαστε, χωρίς ταμπού και προκαταλήψεις. Δεν υπάρχει τίποτα 
μεμπτό στο παιχνίδι και δεν είναι ντροπή να γελάς με κάτι αστείο, απλά και μόνο 
επειδή φοβάσαι μήπως σημαίνει κάτι άλλο από αυτό που θα ήθελες να ακούσεις.

3. «Μπορούν και οι γυναίκες να είναι ‘αρχηγοί’»

Είναι αλήθεια ότι κάθε γονιός θέλει να μεγαλώσει ένα αγόρι δυναμικό και 
θαρραλέο, δίνοντάς του συχνά περισσότερες ευκαιρίες μέσα στο σπίτι από τις 
αδερφές του (αν έχει). Ωστόσο, στο δικό μας σπίτι επιλέγουμε να μάθουμε στο 
μικρό μας ότι οι αδερφές του είναι εξίσου ικανές να ηγηθούν σε ένα παιχνίδι, 
παρόλο που θεωρητικά ανήκουν στο αδύναμο φύλο. Και είμαι πολύ περήφανη που 
ξέρω ότι μια μέρα θα γίνει ένας υπέροχος -και δίκαιος- σύντροφος.

4. «Η αγάπη σου για τη μαμά σου θα είναι παντοτινή…»

Ξέρω καλά ότι ένας από τους λόγους που ο άντρας μου είναι τόσο καλός 
άνθρωπος είναι η υπέροχη σχέση που έχει με τη μητέρα του – κάτι που φροντίζει 
να το μεταδώσει και στο γιο μας.

5. «… αλλά η γυναίκα σου θα πρέπει να έχει την πρώτη θέση στη ζωή σου»

Η αλήθεια είναι ότι δεν είναι και το πιο εύκολο πράγμα για μένα να παραδεχτώ ότι 
κάποια στιγμή θα είμαι δεύτερη στη ζωή του, αλλά, όσο κι αν με πονάει κι όσο 
ευγνώμων κι αν είμαι στην πεθερά μου, οφείλω να ομολογήσω ότι ένας καλός 
σύζυγος βάζει τη γυναίκα του πιο πάνω από όλους κι από όλα!

6. «Είναι σημαντικό να αφιερώνεις χρόνο στον εαυτό σου»

Ο άντρας μου φροντίζει να έχει πάντα χρόνο για τα χόμπι του και τους φίλους του, 
και αυτό με ικανοποιεί απόλυτα, γιατί, αν είναι εκείνος ευτυχισμένος, τότε θα 
είναι και η οικογένειά μας. Άλλωστε, εμείς οι γυναίκες, αν όντως θέλουμε να τα 
‘έχουμε όλα’, καλό είναι να κάνουμε και κάποιες υποχωρήσεις!

7. «Η ευτυχία της γυναίκας σου δεν θα οφείλεται αποκλειστικά σε σένα»

Είναι αλήθεια ότι, για να είναι ευτυχισμένος ένας γάμος, πρέπει να προσπαθούν και 
οι δύο μαζί, αλλά και ο καθένας τους χωριστά. Αν ένας άντρας πιστέψει ότι είναι 



στο χέρι του να κάνει τα αδύνατα δυνατά για το υπόλοιπο της ζωής του 
προκειμένου να είναι καλά η γυναίκα του και ο γάμος του, τότε θα υπάρχει 
πρόβλημα. Ευτυχώς, ο δικός μου άντρας με βοηθάει να καταλάβω ότι πρέπει να 
βρω την προσωπική μου ευτυχία μέσα στο γάμο μας, και ξέρω ότι ο γιος μας θα 
μάθει από το δικό του παράδειγμα.

8. «Κάθε γυναίκα έχει ανάγκη να ακούει πόσο όμορφη είναι»

Μια γυναίκα, ιδιαίτερα αφού έχει κάνει παιδιά και μετά, νιώθει έντονα την ανάγκη 
να αισθάνεται όμορφη και να το εισπράττει. Γιατί είναι όμορφη και θα συνεχίσει να 
είναι, ανεξάρτητα από το πόσο σκληρά παλεύει και η ίδια μέσα της να το πιστέψει!

9. «Ο γάμος είναι μια σχέση ‘δούναι και λαβείν’»

Αν και πολλοί δυσκολεύονται να το παραδεχτούν, είναι αλήθεια ότι κάποιες φορές 
τα παιδιά γίνονται μάρτυρες στις διαφωνίες των γονιών τους. Κάτι αντίστοιχο 
έχει συμβεί και στη δική μας οικογένεια – όχι σε τσακωμούς ή καβγάδες, αλλά σε 
έντονες συζητήσεις. Συμβαίνει, είναι κι αυτό μέρος της ζωής και του γάμου. 
Όμως, το πιο σημαντικό είναι ότι πάντα τα παιδιά μας (και κυρίως ο γιος μας) 
ακούνε τόσο τον μπαμπά τους όσο και εμένα να ζητάμε «συγγνώμη». Αυτή την 
τόσο σπουδαία λέξη, που μπορεί να κάνει τη μεγαλύτερη διαφορά του κόσμου!

10. «Ένας στοργικός μπαμπάς είναι και καλός σύζυγος»

Όταν ο γιος μας κάποια στιγμή θα αποκτήσει παιδιά με τη γυναίκα του, ξέρω ότι 
θα είναι υπέροχος μπαμπάς, γιατί θα έχει πάρει μαθήματα από τον καλύτερο. Ο 
άντρας μου είναι τόσο βοηθητικός σε όλα: στα παιδιά, στο σπίτι, στις δουλειές, 
πράγμα που αποκλείεται να περάσει απαρατήρητο στο γιο μας. Είμαι σίγουρη ότι, 
όταν μεγαλώσει, θα ξέρει καλά πώς να δείχνει στη γυναίκα του ότι τη σέβεται, 
τόσο ως σύζυγό του όσο και ως μητέρα των παιδιών του!
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